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з оволодіння ним. Для зміни такої ситуації важливо широко й регулярно спиратися на переклад під час 
вирішення усіх поточних навчальних завдань, звертаючи увагу на коротке, пояснення умов і шляхів досягнення 
правильного перекладу усного й письмового іншомовного мовлення, яке сприймається й відтворюється. 

Спостерігається явна недооцінка можливостей перекладу. Це очевидно пов’язано з дефіцитом 
навчального часу і прагненням викладачів акцентувати увагу студентів на комунікативній діяльності. 

Переклад варто використовувати переважно для семантизації лексичного матеріалу, перевірки 
правильності розуміння пояснень і вказівок викладача, аудійованих або читаних текстів, для закріплення 
лексико-граматичних знань, формування навичок виявлення граматичних і смислових елементів. 

Варто відшукувати можливості для розширення сфери застосування навчального перекладу. 
Особливу увагу необхідно звернути на використання домашніх завдань. Саме тут є резерв для значного 
збільшення роботи студентів над перекладом. Загострена увага до навчального перекладу сприятиме 
зростанню рівня їхньої теоретичної іншомовної підготовки, усвідомленості оволодіння виучуваною 
мовою, що обов’язково позитивно вплине на результати практичного засвоєння іншомовної мовленнєвої, 
комунікативної діяльності. 

Реалізація викладених можливостей навчального перекладу значною мірою залежать від рівня 
психолого-педагогічної підготовки викладача, від його знання і врахування психологічних особливостей 
здійснення перекладу у процесі навчання студентів різних видів іншомовної мовленнєвої діяльності. 

Незважаючи на неоднозначне ставлення до ролі перекладу в навчальному процесі, він 
використовується достатньо широко. Власне жодна навчальна дія пов’язана зі сприйняттям чи відтворення 
усного і письмового іншомовного мовлення, не обходиться без його використання. Викладачеві необхідно 
передавати таке розуміння своїм студентам, формувати у них відповідальне і зацікавлене ставлення до 
перекладу. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Вихристюк Л.С. Вступ до перекладознавства : Навч. посібник. – К.: М-во освіти і науки України, 2001. − 
175с. 

2. Вороний М.К. З приводу перекладу // Урок української. – 2003. − №10. − С 55-56. 
3. Гром’як Р. Літературознавча компаративістика та перекладознавство: дотичний, перетин, колізії / Слово і 

час. – 2002. − №8. 
4. Бєляєв Б.В. Очерки о психологии обучения иностранным языкам. – М.: Просвещение, 1965. 
5. Зимняя И.А. Психологические аспекты обучения говорению на иностранном языке: Пособие для учителей 

средней школы. – М.: Просвещение, 1978. 
6. Консультирует проф. Н.И. Жинкин // Иностранные языки в школе. – 1966. − №2. 
7. Леонтьєв О.О. Методика обучения иностранным язикам. − М.: Просвещение, 1975. 
8. Плахотник В.М. Навчання іноземних мові у середній школі : концепція та її реалізація // Іноземні мови. − 

1995. − №1. 
 
Резюме. В статье рассматриваются проблемы психолого-педагогических возможностей учебного 

перевода и условия их реализации. Обращено внимание на роль перевода и эффективность использования его в 
учебном процессе. 

В статье анализируется психологическая сущность учебного перевода, условия и пути успешного им 
овладения и практического использования. 

Ключевые слова: учебный перевод, профессиональный перевод, иноязычное говорение. 
 

The summary. Problems of psychological-pedagogical possibilities of educational translation and conditions of 
their realization are studies in this article. It is paid attention to the rule and it’s effective using in the educational 
process. 

Psychological essence of the educational translation, conditions and ways of it’s successful mastering and 
practical using are analized  in the article. 

Key words: educational translation, professional translation, foreign speech. 
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ДО ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 
У ПРОЦЕСІ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

Резюме. Розглянуті професійні якості вчителя, які є основою забезпечення якісної освіти. Зокрема, 
основна увага приділена дослідженню педагогічної культури вчителів як професійно важливій характеристиці 
педагога. 

Ключові слова: культура, педагогічна культура, психолого-педагогічна компетентність, культура 
професійної поведінки, культура професійної поведінки, освіта, виховання, педагогічна діяльність.  

 

Сучасний стан розвитку освіти вимагає нових професійних компетенцій, оволодіння ними і 
впровадження у практику. Ці чинники призводять до змін у технологіях професійної підготовки майбутніх 
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вчителів. Важливого значення набуває поняття педагогічної культури вчителя, яка є однією з підсистем 
людської культури. Джерелами педагогічної культури є повсякденний досвід і його осмислення у народних 
традиціях, філософських вченнях і т.п.  

Проблему формування педагогічної культури досліджували А. Барабанщиков, В. Белін, О. Бондаревська, 
М. Букач, О. Гармаш, В. Гриньова, Т. Іванова, І. Ісаєв, Н. Крилова, Н. Кузьміна, В. Максимова, О. Рудницька, 
В. Сластьонін, М. Тарасевич, Н. Щуркова, Д. Яковлева та інші вчені, на думку яких педагогічна культура 
виступає частиною загальної культури. Педагогічна культура − характеристика не лише власне особистості 
вчителя, а й його діяльності, система педагогічних цінностей і професійної поведінки педагога.  

Метою нашої статті є аналіз психолого-педагогічної літератури для розкриття сутності педагогічної  
культури, як важливої професійної якості вчителів, а також теоретичне обґрунтування формування педагогічної 
культури у майбутніх вчителів. 

Педагогічна культура базується на загальній культурі. Саме суспільство визначає цілі і зміст процесу 
освіти і виховання. Можна сказати, що вчитель здійснює інтелектуальний зв’язок між поколіннями і є носієм 
суспільно-історичного досвіду. Культура є результатом особистісного розвитку, який є показником духовних 
сил і здібностей, рівню їх прояву в професійній діяльності, характером ціннісних орієнтацій на конкретному 
етапі розвитку особистості. Для вчителя процес загальнокультурного розвитку пов’язаний з проявом особистої 
активності, стремління до розширення свого кругозору й ерудиції, самовиховання. 

З соціально-педагогічної точки зору педагогічна культура – це соціальне явище, яке включає особливості 
міжпоколінної та педагогічної взаємодії, матеріальні та духовні цінності освіти і основна її функція, яка 
здійснюється через педагогів, батьків, – передача досвіду молодому поколінню.  

Культуру професійної поведінки, гуманне ставлення до дитини, психологічну і педагогічну 
компетентність, професійну обізнаність, творчість у діяльності вважають ознаками педагогічної культури.  

Зміст педагогічної культури полягає у реалізації творчого потенціалу, моральному і духовно-
культурному самовдосконаленні, культурно-етичній діяльності, моральній відповідальності, вмінню будувати 
стосунки з вихованцями, батьками, колегами, усвідомленні власної відповідальності і соціальній значущості 
професії [4, 59]. 

Педагогічна культура передбачає дотримання вчителем норм моралі, педагогічної етики, тактовності, 
неупередженого ставлення до учня за будь-яких обставин. Показниками педагогічної культури є: гуманістично-
педагогічна позиція у ставленні до учнів; психолого-педагогічна компетентність; розвинене педагогічне 
мислення; володіння педагогічними технологіями; обізнаність у сфері предмета викладання; творча педагогічна 
діяльність; самоаналіз власної педагогічної діяльності; культура професійної поведінки; культура спілкування; 
саморегуляція власної діяльності. 

В. Гриньова, І. Ісаєва, Н. Крилова та ін. виділяють поняття «професійної педагогічної культури» яке 
трактують, як «інтегративну сукупність фізичних, інтелектуальних, загальнокультурних і моральних якостей, 
професійних знань і вмінь, необхідних для успішної навчальної та виховної роботи» [2, 358]. 

 Під педагогічною культурою вчителя розуміють систему професійних педагогічних знань, умінь, 
навичок, здібностей вчителя, манеру його професійної поведінки і діяльності.  

Педагогічна культура – це певний ступінь опанування вчителем соціокультурного досвіду людства, це 
знання методології науки та уміле застосування її на практиці, це знання психології для розуміння кожного 
учня (В.Сухомлинський).  

Педагогічна культура вчителя передбачає наявність певних педагогічних цінностей, творчого здійснення 
педагогічної діяльності, високий рівень гуманістичної спрямованості особистості вчителя, розвинуте 
педагогічне мислення, освіченість педагога, схильність до аналізу власної діяльності, культуру професійної 
поведінки вчителя, системність педагогічної діяльності.  

Під педагогічною культурою ми розуміємо рівень оволодіння учителем педагогічною теорією і 
практикою. Педагогічна культура включає в себе ряд якостей, які повинні бути притаманні вчителю, зокрема: 
гуманістична позиція вчителя по відношенню до дитини; культура професійної поведінки; здатність до 
саморозвитку і саморегуляції власної поведінки; розвинене педагогічне мислення; психолого-педагогічна 
компетентність; освіченість; творча діяльність; володіння педагогічними технологіями.  

У дослідженнях вчених (О. Барабанщиков, О. Бондаревська, М. Букач, В. Гриньова, О. Захарченко, 
Н. Крилова, С. Муцинов, В. Радул, О. Рудницька) визначені наступні компоненти педагогічної культури: 

1. Когнітивний компонент (система знань про природу, суспільство, людину, способи їх взаємодії, на 
основі яких в учнів формуються світоглядні уявлення). 

2. Аксіологічний компонент (система ціннісно-смислових і нормативно-регулятивних настанов світових 
і національних культур результатом якої є виховання в учнів загальнолюдських цінностей і формування 
власних ціннісних орієнтацій). 

3. Комунікативний компонент (система оволодіння формами і засобами комунікації, основними 
законами спілкування в соціумі і їх застосування в професійно-педагогічному спілкуванні). 

4. Праксеологічний компонент (система опанування принципами професійного функціонування 
людини, прийнятими в суспільстві формами і технологіями діяльності, їх професійно-педагогічний синтез). 

5. Суб’єктивний компонент (система саморегуляції особистісного і професійного розвитку, 
інтелектуальної і діяльнісної самоорганізації учнів) [6, 162].  
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Відтак, педагогічна культура є частиною загальнолюдської культури, яка поєднує в собі духовні і 
матеріальні цінності освіти і виховання, способи творчої педагогічної діяльності [5, 101.]. 

На важливості культурного рівня вчителя наголошував і Д. Ніколенко. В дане поняття він включав 
культуру поведінки, мови, праці, високий рівень свідомості й самосвідомості, самокритичності, вимогливості 
до себе, самооцінку. Д. Ніколенко вважав, що «найважливішою особливістю педагогічної культури є почуття 
любові до дітей. Це – основа педагогічної готовності особистості до праці вчителя … Справжній учитель 
завжди глибоко переживає процес навчання і виховання дітей, його хвилювання передаються учням і 
виховують їх. Взаємодія почуттів учителів і учнів буває ефективною тоді, коли вчитель володіє своїми 
почуттями, особливо афективними станами, настроями і пристрастями. Педагог свої почуття повинен виявляти 
цілеспрямовано, підпорядковуючи їх виховним завданням» [1, 27]. 

Формуванню педагогічної культури у майбутніх вчителів сприяють наступні умови: 
 навчально-педагогічна направленість учителя; 
 постійне накопичення психолого-педагогічних знань; 
 розвиток педагогічної рефлексії і педагогічного стилю мислення; 
 формування індивідуального стилю педагогічної діяльності; 
 вивчення вчителем досвіду колег, своїх попередників і узагальнення власного педагогічного досвіду; 
 формування потреби в професійно-педагогічному самовдосконаленні і самоосвіті [6, 154]. 
О.Рудницька визначає дві функції педагогічної культури: 
1. Самоцільова – культурний і духовний розвиток вчителя. 
2. Інструментальна – рівень фахової підготовки [3, 174]. 
Відтак, педагогічна культура вчителя – це сукупність його особистих якостей, вмінь і навичок у 

професійній діяльності, загальнокультурного розвитку. Педагогічна культура сприяє засвоєнню 
загальнокультурного досвіду людства відповідно до педагогічної професійної діяльності з врахуванням 
особистісних якостей майбутніх вчителів.  

Рівень сформованості педагогічної культури визначається ступенем сформованості її компонентів: 
педагогічних позицій, професійних знань та педагогічного мислення, професійної поведінки вчителя. Вчитель 
якому властива педагогічна культура характеризується професійним здійсненням педагогічної діяльності, 
володіє необхідними професійними якостями та уміннями, творчістю у здійсненні діяльності. Такому вчителю 
властива професійно-адаптивна поведінка, він володіє знаннями і вміннями, необхідними для здійснення 
педагогічної діяльності. 
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Резюме. У публікації розглядаються проблеми використання комп’ютерних інформаційних технологій у 
навчальному процесі педагогічних університетів під час впровадження методики проектів. Пропонується 
визначати тематику проектів студентів за темами кваліфікаційних робіт, що дозволяє посилити мотивацію 
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Збірник наукових праць містить статті з проблем викладання мов і літератур світу, а 

також з теорії і методики виховання, професійної орієнтації, розвитку та навчання учнів і 
студентів.  

Опубліковані матеріали можуть бути корисними для науковців, учителів, вихователів, 
практичних працівників освіти, керівників дошкільних і загальноосвітніх навчальних 
закладів, викладачів та студентів вищих педагогічних навчальних закладів. 
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